

Голос СТАХАНОВЦА

№ 15 (1114)

Четверг, 18 февраля 1943 года

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
Выходит 2 раза в неделю
год издания 7-й

В последний час

Наши войска заняли Харьков

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **Харьковым**.

В боях за Харьков наши войска разгромили немецкий корпус «СС» в составе двух танковых дивизий «Адолф Гитлер» и «Райх»

и мотодивизии «Великая Германия», а также ряд немецких пехотных дивизий и специальных частей.

Операция по освобождению Харькова и разгрому противника в этом районе осуществлена силами группы войск под командованием генерал-полковника тов.

Голикова Ф. И.

В боях за Харьков отличились соединения генерал-лейтенанта тов. **Москаленко К. С.**, генерал-лейтенанта тов. **Рыбалко П. С.**, генерал-лейтенанта тов. **Казанова М. И.**, и генерал-майора тов. **Соколова С. В.**

Первыми ворвались в Харьков части генерал-майора тов. **Зайцева Г. М.**, полковника тов. **Костицына А. С.**, генерал-майора тов. **Мартиросьяна С. С.**

СОВИНФОРМБЮРО

Посеять полноценными семенами

Участники областного совещания партийного, советского и колхозного актива взяли на себя обязательство к 25 годовщине Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу.

Самым неотложным делом среди других мероприятий сейчас является подготовка семян к севу. Надо не только полностью засыпать семенные фонды по всем культурам, но и подготовить семена высокого качества. Тщательно очистить их от сора и семян сорняков, проверить в контрольно-семенной лаборатории на частоту, влажность, всхожесть.

Передовые сельские советы нашего района, как Октябрьский, Федоровский, Первомайский, полностью засыпали семена зерновых, бобовых культур и льносемян. Но и они не забыли семена клевера и не забывали сортирование засыпанных семян.

В целом по району состояние подготовки семян к севу вызывает серьезную тревогу. На 15 февраля по району зерновых культур засыпано 89 проц., льносемян 91,5 проц., клевера менее 10 проц. Это произошло потому, что в ряде колхозов обмолот с семенных участков не закончен. К ним относятся колхоз «Путь к социализму», Троицковское сельсовета, им. Чапаева, Вахрамеевского сельсовета и др. А в Сидоровском сельсовете зерновых культур засыпано лишь на 72 проц., нехватает льносемян 34 цент. В колхозах Чердаковском сельсовета засыпано зерновых и семян льна на 74 проц. Однако руководители этих сельсоветов и колхозов в вопросах полного обеспечения семенами проявляют нетерпимое благодушие, являясь, что им семена это-то даст.

Совершенно нетерпимо идет проверка качества семян в контрольно-семенной лаборатории. По решению бюро обкома ВКП(б) первую проверку семян мы должны закончить к 1 января 1943 года. Но до сего времени девять колхозов района еще не проверили семена ни по одной культуре. Но и проверенные семена вызывают серьезную тревогу. Всего проверено по району 75 проц. всех семян из них кондиционными оказались

только 13,9 проц., а некондиционными по сорности—66 проц. и некондиционными по влажности—20,1 проц.

Если сейчас не принять решительных мер к понижению влажности семян в ряде колхозов, как в колхозе «Красный строй», Вязовского сельсовета, где влажность овса 20 проц., в колхозе «Соборный путь», Тонкинском сельсовета, влажность овса 19 проц., в колхозе «Красный путь», этого же сельсовета—18 проц. и др., то до весны семена очень сильно снизят или совершенно потеряют всхожесть. Для снижения влажности необходимо немедленно организовать сушку зерна тем или иным способом, но под контролем агрономов и агротехников.

Недопустимо плохо идет сортирование семян. По обязательству, данному товарищу Сталину, каждый колхоз к 25 годовщине Красной Армии должен полностью очистить все семена. Поэтому надо сейчас организовать круглосуточную работу сортировальных машин, широко использовать грохот, кружала, горку. Семена гориха, пшеницы лучше всего отбавлять на всю посевную площадь ручным способом.

Наравне с председателем колхоза полную ответственность за своевременную засыпку, очистку, хранение и проверку семенного материала должен нести закрепленный за колхозом агроном райзо или МТС.

Задача каждого руководителя колхоза, партийных и комсомольских организаций в течение фронтového дежурства добиться обеспечения семенами каждого колхоза по всем культурам, добиться полной кондиции всех семян. Некондиционные семена повяжут урожай, кроме того, они при водят к вынужденным надбавкам нормы высева. Например, при понижении всхожести семян до 90 проц. дополнительный расход зерна для достижения всходов требуемой густоты, составляет не меньше 16 килограммов на гектар. Такие надбавки семян в условиях военного времени недопустимы.

Будем по-военному бороться за высокий урожай, чтобы выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом **Новочеркасск**. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. **Утвенно А. И.** и полковника тов. **Серегина И. Ф.** из соединения генерал-майора тов. **Чанчибадзе П. Г.**

2. Войска генерал-майора тов. **Шлемина И. Т.**, продолжая развивать

наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Лихая**, городом и железнодорожной станцией **Звереве**. Наши войска заняли также город **Новошахтинск**.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией **Золочев**.

СОВИНФОРМБЮРО.

Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. **Малиновского Р. Я.**, в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня, 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом **Ростов-на-Дону**. В боях за Ростов отличились войска генерал-

лейтенанта тов. **Герасименко В. Ф.** Первыми ворвались в город части подполковника тов. **Ковалева**, подполковника тов. **Сиваннова**, полковника тов. **Дряхлова**, майора тов. **Дубровина**. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. **Шапкина** и майора тов. **Ходос**.

Войска Юго-Западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска Юго-Западного фронта, под командованием генерала армии тов. **Ватутина И. Ф.**, после ожесточенных боев, овладели

городами **Ворошиловград** (Украина), **Красный Сулин** (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 16 февраля

16 февраля наши войска после решительного штурма, перешедшего потом в ожесточенные уличные бои, овладели городом **Харьковым**.

В Ростовской области нашими войсками заняты районные центры **Большенрепинская, Чалтирь**, крупные населенные пункты **Генеральский мост, Султан Салы Крым, Недвиговна, Синявна**

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

15 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В Новошахтинске наши бойцы захватили немецкий бронепоезд, 6 танков, 4 бронемашин, 9 орудий, 35 вагонов с военными грузами и склад боеприпасов. На другом участке нашими частями захвачено у противника 59 танков, 11 самоходных орудий, около 400 автомашин, 177 вагонов с боеприпасами, снаряжением и военным имуществом. Взято в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

Западнее Красный Сулин наши части продолжали наступление и заняли 30 населенных пунктов. В районе одного населенного пункта Н-ская часть захватила 3 немецких самоходных пушки, бронемашину, 60 автомашин, свыше 200 вышек и склад боеприпасов. На поле боя осталось много вражеских трупов.

В районе Красноармейское наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть в результате упорных боев очистила от гитлеровцев один крупный населенный пункт. Уничтожено до

400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий и 8 минометов. На другом участке наши бойцы, отражая вражескую контратаку, истребили до батальона гитлеровцев и сожгли 5 немецких танков.

В районе Харькова наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник оказывает отчаянное сопротивление. Советские части мощными ударами взломали вражескую оборону и уничтожают живую силу и технику гитлеровцев. Только на одном участке наши бойцы в ожесточенном бою уничтожили 43 немецких танка и батальон вражеской пехоты. На другом участке советские подразделения овладели рядом укреплений противника и неустойчиво продвигаются вперед.

Группа Витебских партизан совершила внезапный налет на гарнизон противника и истребила 49 гитлеровцев. Остальные немцы бросили оружие и разбежались под откос два немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз, 5 вагонов с солдатами и офицерами, 4 платформы с автомашинами и цистернами с горючим.

Пленный капитан, адъютант командира 82 немецкой пехотной дивизии Теодор Циглер заявил: «В официальных сводках немецкого командования говорится, что немецкие войска планомерно отступают с Кавказа и Дона в целях сокращения зимней линии обороны. Эти сообщения не могут обмануть нас, офицеров, находящихся на Востоке. Уже в прошлом году некоторые старшие офицеры нашей дивизии расценили зимнее отступление немецких войск как грозное предостережение. Сейчас эти офицеры окончательно утратили всякую надежду на победу Германии. Вот уже третий месяц германская армия отступает. Теперь уже ни о какой

победе Германии не может быть и речи. Весь вопрос сводится сейчас к тому—как долго Германия еще сможет обороняться».

Немецкое информационное бюро 13 февраля передавало следующее сообщение: «Многочисленные контратаки германских и союзных войск, закончившиеся местами значительным территориальным выигрышем на южном участке фронта, позволяют сделать вывод, говоря весьма осторожно, о несомненном улучшении общего положения на фронте». Через день, 15 февраля, главная ставка Гитлера разъяснила, что это за территориальные выигрыши, которых добились немецкая армия на южном участке фронта. В сообщении ставки Гитлера говорится: «В ходе планомерных операций германские войска, действуя в точности по намеченному плану оставили города Ростов и Ворошиловград».

Подобная гадиматья, которую передает немецкое командование, как нельзя лучше свидетельствует о явном замешательстве в лагере гитлеровцев. Потеря немецкими войсками важнейших стратегических позиций, какими являются города Ростов и Ворошиловград, по объяснению гитлеровцев, произошла по «точно намеченному плану». Законно задать вопрос—чего это гитлеровцы вдруг воспылали желанием покинуть города, в боях за которые пролито так много немецкой крови? Разумеется, немцы ушли из Ростова из Ворошиловграда не по плану немецкого командования. Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из этих городов и преследует по пятам, гонит их на запад. Заятра немецкому командованию наверняка придется сообщить, что «немецкие войска, действуя в точности по намеченному плану, оставили город Харьков!».

Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

Женщины-трактористки! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование!

Письмо женской тракторной бригады Дарьи Гармаш ко всем трактористкам Советского Союза.

Дорогие подруги! — В эти радостные дни сердца всех нас, советских девушек и женщин, переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. По широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага. Пробил час мщения! Наглые гитлеровцы задумали покорить счастливый советский народ. Горями трупов, десятками разбитых дивизий расплачиваются фашисты за свои сумасбродные планы.

«Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!» — под этим лозунгом товарища Сталина бьются наши воины с врагом. Уже освобождены от гитлеровского зверья десятки тысяч городов, сел и деревень. Врагу нанесены мощные удары. Но он еще силен. Зверь равен, но не добит. Чужую неминуемую гибель, фашисты яростно сопротивляются. Нашим доблестным воинам предстоит еще трудные битвы. Но мы сломим хребет гитлеровским захватчикам, отстоим честь, свободу, независимость нашего народа. Мы, женщины и девушки, работающие на полях, отдадим все наши силы, все наше умение, весь жар наших сердец на помощь родной Красной Армии.

Дорогие подруги! В эту вторую военную весну, когда количество тракторов, живого тягла и рабочих рук в колхозах, совхозах сократилось, успешное проведение сева и других полевых работ будет зависеть больше, чем когда-либо, от полного и высокопроизводительного использования тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин — от нашей успешной работы. Поработаем же на славу, чтобы вырастить и собрать в колхозах и совхозах обильный урожай и дать Красной Армии, стране больше хлеба, картофеля, овощей и технических культур!

Мы, трактористки Рыбновской МТС Рязанской области, вступили весной прошлого года во Всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад и работали так, чтобы выжать из машины все, что она может дать.

В первом полугодии прошлого года мы завоевали всесоюзное первенство в соревновании женских тракторных бригад. Получив переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, мы старались работать еще лучше.

В итоге года в нашей бригаде каждый трактор ХТЗ в переводе на мягкую пахоту вспахал 1.077 гектаров. 6.082 килограмма горючего сэкономила наша бригада. Это был подарок трактористок фронтовикам. Маруся Кострикина, недавно принятая в комсомол, вспахала 545 гектаров и сберегла 1.450 килограммов горючего. Она заработала 757 трудодней и получила за них 2.272 килограмма зерна.

Мы во-время и любовно обрабатывали почву. Радостно сознавать, что в высоком урожае колхозов — немалая доля нашего

труда. Колхозники артели «Красный пахарь» с участков, вспаханных нашими трактористками, собрали по 17 центнеров зерна с гектара.

Так завершили мы трудный военный год. Но разве к лицу нам, советским женщинам, успокаиваться на достигнутом? Конечно, нет. Наш святой долг — поддержать наступление фронтовиков смелым наступлением в труде. Весенний сев нынешнего года требует от нас еще больших усилий. И мы задумали обратиться ко всем трактористкам Советского Союза с боевым призывом:

Дорогие подруги по труду! Вступайте в социалистическое соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 года! Добьемся полного использования машин, повысим выработку на трактор, улучшим обработку полей, будем беречь каждую каплю горючего!

Наша бригада уже полностью подготовилась к весне. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Мы знаем участки своей работы. Сейчас усиленно изучаем агротехнику, чтобы стать в этом году еще более активными организаторами борьбы за высокий урожай.

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада берет на себя следующие обязательства:

каждым 15-сильным трактором вспахать не меньше 1.100 гектаров в переводе на мягкую пахоту; провести сев, уборку, подъем паров и явки в самые сжатые сроки и высококачественно; сэкономить не меньше 15 процентов горючих и смазочных материалов против установленных норм;

не допускать простоев, строго по графику выполнять все правила технического ухода за тракторами, не допускать поломок машин. Будем беречь свои машины так же заботливо, как фронтовики — боевое оружие.

Дорогие подруги! Вступайте в социалистическое соревнование, берите на себя конкретные обязательства и уже сейчас, готовясь к весне, настойчиво выполняйте их!

Пусть наш беззаветный труд на колхозных полях ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Соберем высокий урожай в 1943 году! Всеми силами поможем Красной Армии разгромить и изгнать с нашей земли немецких оккупантов!

Бригадир женской тракторной бригады № 10 Рыбновской МТС Рязанской области Дарья Гармаш. Помощник бригадира Финогенов. Трактористки: Полина Титова, Анна Анисимова, Мария Кострикина, Анна Батуркина, Анна Стародымова, Вера Устинова, Мария Матуся.

В боях за прорыв блокады Ленинграда.



На снимке: Красное Знамя вновь развеивается над Шлиссельбургом. Фото М. Трахмана и В. Тарасевича. Фотохроника ТАСС

Активно включились в проведение фронтового двухдекадника колхозники и колхозницы сельхозартели «Победа», Октябрьского сельсовета.

На вывозке навоза сортировки семян, заготовке зольных удобрений созданы специальные бригады, до которых доведено фронтовое задание.

Больше заготовить верхушек картофеля

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени имеет крупное государственное, а стало быть и оборонное значение.

Картофель — культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахарной свеклы. Гектар посевов картофеля дает столько же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько нам важно расширить площади под посевами картофеля и повысить его урожай.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посадки картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и коллективных огородах. Вместе с этим нужно принять меры и к поднятию урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семенных целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семенной картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны обязательно обеспечить целыми семенными клубнями.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала — верхушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком Лысенко.

Техника срезания верхушек проста. Надо только хорошо различать верхушку клубня от нижней его части. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек). Нижнюю же часть легко определить по

Включаемся в проведение фронтового месячника

Воодушевленные успехами героической Красной Армии в боях с немецко-фашистскими захватчиками и стремясь всеми силами помочь фронту в разрыве ненавистного врага, мы, колхозники Тонкинского района, мобилизованные на лесозаготовки в Обходский мехлесопункт, следуя патристическому почину уренских колхозников, включаемся в проведение фронтового месячника по лесозаготовкам.

Вступая в социалистическое соревнование с колхозниками Уренского района, работающими в Обходском мехлесопункте, мы берем на себя следующие обязательства:

в течение фронтового месячника безвыездно работать в лесу; ежедневно выполнять нормы выработки по заготовке не ниже, чем на 120 проц., или заготовить в месяц на каждого человека по 75 куб. по подвозке не ниже чем на 130 проц. или подвести

за месяц по 250 куб. на возчика. Собрание рабочих просит Тонкинский райком ВКП(б) и райсовет для успешного выполнения плана лесозаготовок установить для района, выслать на лесозаготовки всю мобилизованную рабочую силу.

Учитывая, что частые выезды за фуражом и продовольствием отрывают много драгоценного времени и тормозят успешное выполнение плана, мы просим дать указания председателям сельсоветов и колхозов о беспербойном подвозе на место работы, в Обходский мехлесопункт, фуража и продовольствия.

По поручению общего собрания подписали стахановцы-колхозники Тонкинского района:

Виноградова Пелагея — д. Б.-Содомово, Федоровского сельсовета, **Соколова** Евлампия — д. Мартьяново, Бердниковского сельсовета.

Полностью заготовить торф

ды, до которых доведено фронтовое задание.

В результате колхоз полностью отсортировал все семена для посева, план вывозки навоза перевыполнен. Из плана 1200 тонн вывезено 1263 тонны. Золы заготовлено в два с половиной

раза больше плана.

Колхозу надо приложить все силы и выполнить план заготовки торфа, которого заготовлено лишь 135 тонн из плана 500 тонн.

СВЛЕЗНЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — ПЬЯНИЦА

В дни великой отечественной войны, как никогда почетна и ответственна роль руководителя колхоза. Каждый председатель колхоза своим самоотверженным трудом должен мобилизовать колхозников на преодоление трудностей, своевременное выполнение всех задач, стоящих перед колхозом.

Но вот у председателя колхоза «Коминтерн», Тонкинского сельсовета тов. Кузнецова все стремления направлены на то, чтобы достать вина и напиться. Можно без преувеличения сказать, что он трезвый бывает много меньше, чем пьяный. Никакие вывозы в райком ВКП(б), райсовет, никакие разговоры с тов. Кузнецовым ответственных работников района не помогают. Например, 12 февраля в райкоме ВКП(б) состоялось кустовое совещание председателей колхозов о ходе фронтового двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу. На совещании был очень остро поставлен вопрос о ходе двухдекадника и секретарь райкома ВКП(б) тов. Базанин специально остановился на колхозе «Коминтерн», как срывающим двухдекадник.

Кузнецов после совещания „мобилизовался“ и как пришел с совещания записал. Пил субботу, воскресенье, понедельник. В результате такого «руководства» в колхозе семян не хватает, сортирование их не закончено, сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, к вывозке и заготовке местных удобрений почти не приступали.

Спрашивается, можно ли такому председателю дальше доверять колхоз?

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 06822 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца».